

НАРЯД-ЗАДАНИЕ — ВСЕМ БРИГАДАМ!

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

Вопрос стоит так: быть или не быть комплексу капролактама в этом году. Ответ один: быть!

Времени осталось в обрез. Счет идет не на месяцы и недели, а на дни, часы и минуты.

Строителям комплекса пока нельзя похвальстись большими победами. А провалы — есть. Сорваны сроки сдачи под обкатку оборудования корпусов 989 и 984. Основные работы в этих корпусах закончены. И снова (в который раз!) мелкие недоделки становятся поперек горла стройки: что-то не сделали строители, чего-то недоглядели монтажники. Выбились из общего темпа работы теплостроевцы, химзащита, теплоизоляционники. При небольшом объеме работ они разводят большую волокиту.

Причина недоделок и волокиты — в плохой организаций работ, в низкой производственной дисциплине.

С большим опозданием принимаются меры по увеличению темпов строительства комплекса. Но это делается пока медленно и неуверенно, а иногда — просто для того, чтобы пустить пыль в глаза. По-настоящему на двухсменную работу перешли только монтажники КМУ-1, о трехсменной работе идут в основном разговоры.

Хорошее начинание бригад КМУ-1 — работать по нарядам-заданиям — внедряется медленно. Ни одна из бригад «Уралмонтажавтоматики» и «Химзаты», «Теплоизоляции» и «Теплостроя» не перешла на новую организацию труда. А между тем, такая организация работы резко повышает производительность труда, дает возможность в полную силу работать каждой бригаде. Это сейчас для стройки — самое главное, самое важное. Бригады Белки, Петрова, Миронова, Ряута, Дергилева и другие доказали на деле, что такая организация труда наиболее выгодная в решающий для стройки период.

Бригада Амура Петрова, начав работу по нарядам-заданиям месяц назад, перевыполнила месячное задание в два с половиной раза. Работа по нарядам-заданиям повышает ответственность каждого, улучшается качество. А это — встает поперек пути недоделкам и переделкам, укрепляет производственную дисциплину.

Каждой бригаде наряд-задание в предпусковой период — вот что главное сейчас в организации работ на строительстве комплекса!

Бригадиры говорят: ПРАВИЛЬНО

Анатолий Белка
(Корпус 982)

Работаем по наряду-заданию 10 дней. Раньше было так: придишь в корпус и бегаешь за мастером: дай фронт работы. Теперь — другое дело. Каждый член бригады знает свое место и свою работу. Вплоть до 1 декабря определен для бригады точный объем работ: закончить монтаж 60 линий. Мы думаем — закончим!

Во всех отношениях наряд-задание удовлетворяет нашу бригаду: экономится рабочее время, повышается материальная заинтересованность. Работать по нарядам-заданиям — значит приблизить окончание стройки.

Яков Фризен
(Корпус 982)

Бесспорно, это хорошая организация труда, и мы ее поддерживаем полностью. Но, кроме наряда-задания, надо иметь и еще кое-что, а

именно: материалы и оборудование. Позавчера наша бригада должна была закончить очередное задание по монтажу трубопроводов, а их нужно проложить до 1 декабря 63 линий. Не оказалось вентиля и труб-спутников. Итак, наряд-задание со-

закончить монтаж конденсатопровода, приступаем к сдаче. А сдадим ли — вот вопрос. Дело в том, что нет 30 обратных клапанов вот уже целый месяц! Если заказчик их поставит — наряд-задание выполним. А это — в интересах всей стройки.



Кемеровская
областная областная
газетно-журнальный
центр

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! КУЗБАСС

ОРГАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (116).

Среда, 22 ноября 1961 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА

Так держать!

Хорошая слава идет на стройке о бригаде монтажников Виктора Алексеевича Фролова. Одной из первых на строительстве комплекса приступила она к сдаче трубопроводов. В этом месяце уже выполнена четверть наряда-задания, подготовлено к сдаче 80 метров линий. 300 метров сдано еще в октябре, закончен монтаж трубопроводов стадии 1000.

Сейчас бригада ведет монтаж трубопроводов 1100. Особенно хорошо, с большим знанием дела работают слесари-трубопроводчики Евгений Погодин и Виктор Иванов.

Право. А ведь его нужно прежде всего выполнить. Дело — за оборудованием!

Иван Сероштанов
(Корпус 984)

Первое задание: закончить монтаж трубопроводов серии к 7 ноября — выполнили. И работать после этого по нарядам-заданиям стали как-то уверенней: по душе пришла бригаде такая организация труда. К 27 ноября должны закончить второе задание — монтаж конденсатопровода, приступаем к сдаче.

А сдадим ли — вот вопрос. Дело в том, что нет 30 обратных клапанов вот уже целый месяц! Если заказчик их поставит — наряд-задание выполним. А это — в интересах всей стройки.

В декабрь отступать нельзя

Новые сроки, старые упреки

Итак, рабочая комиссия не пришла 15 ноября в 984-й корпус для приемки оборудования. И, вероятно, не скоро еще придет. Намечаются новые сроки сдачи корпуса, но по-прежнему остаются старые «огрехи». Страна организация работ и, конечно, старые упреки к строителям и монтажникам.

Прежде чем говорить о сдаче корпуса, надо его за-

кончить. А это значит: ликвидировать массу недоделок, установить два насоса, закончить абсорбционную колонну, сборник кислых вод, выкопать яму под нейтрализатор и т. д. Несмотря на столь длинное перечисление, обеих этих работ невелик, и не они задерживают сдачу корпуса под обкатку и наладку. Подножку, как обычно, поставили недоделки и организационная неразбериха.

На вес золота цепятся на стройке свинцопаяльщики. Без них в корпусе — как без рук. И вот недавно исчезло

со стройки два паяльщика. Уже сколько раз твердили на планерках об их возвращении, напоминали управлению химической промышленности совнархоза (т. Лодыгин), да толку что! Вчера на стройку направили еще двух паяльщиков, но они не специалисты по свинцовому работам. Вопрос остается открытым.

Начальник участка «Теплостроя» т. Осипов еще в сентябре обещал закончить все работы в корпусе за две недели. Но вот уже полтора месяца, вместо двух недель, ведутся работы в емкостях.

Учитывая горькие уроки срыва 984 и 989 корпусов, надо уделять особое внимание межхозяйственным коммуникациям. Если КМУ-1 не усилит работу на этом участке, о новых сроках сдачи корпусов нечего и говорить.

П. ПАВЛУХИН,
начальник цеха.

Нужен толчок под бочок?

Не приняла комиссия под обкатку оборудования и 989 корпус. А ведь его готовность почти ни у кого не вызывает сомнений. Что же произошло?

Опять подставили подножку: мелкие недоделки. На вчерашней планерке руководителям монтажных и других организаций, ведущих работу в этом корпусе, при-

лось «опустить очи долу» и краснеть за «огрехи», о которых и говорить то стыдно. «Термоизоляция», например, не навела в корпусе после своих работ элементарную чистоту. Поэтому монтажники не могли приступить кревизии и обкатке насосов.

Свой вклад внес начальник цеха т. Неклюдов. В морозные дни он не позабылся, чтобы ночью в корпусе было тепло.

А чего стоит непримечательная история с восьмью моторами, которую (опять-таки с большим опозданием!) затеяла «Промвентиляция». И дел-то всего — договориться с уксус химкомбината и получить эти моторы. Так нет — сидели, ждали, когда начальство свыше подтолкнет. Удивительная беспомощность.

Перечень этих фактов можно было бы продолжить. Но стоит ли повторяться после вчерашней планерки, которая вывела всех виновных на чистую воду?

Лучше будем надеяться, что нахлобучка пойдет им впрок, и они сделают все, чтобы сдать корпус на обкатку 26 ноября. Дальше отступать некуда!

Сменное задание перевыполнено!

На снимке: монтажники из бригады Я. Фризена,

Идущие
впереди

Имя им — мастера



ЧТО СТОИГ ЗА ПРОБЛЕМОЙ СТУЛА?

На стройке ежедневно собираются планерки: на высшем уровне, на среднем, а иногда — трудно определить на каком.

Конечно, планерки — дело полезное, если на них быстро и четко решаются важные для стройки вопросы. Но ведь у нас иногда планерки напоминают обыкновенный базар: много шума, много гамы, пустых споров, в которых тонут деловые вопросы.

В последнее время назрела еще одна проблема — в кабинете Гуркова стало не хватать стульев. Катастрофически растет число посетителей планерок. Зачастую от одной субподрядной орга-

низации присутствуют четырех-пять человек. Спрашивается, есть ли в этом необходимость? Разумеется, нет.

Все насущные вопросы могут решить от силы два представителя. И дело тут, конечно, не в том, что не хватает стульев, а в большем. Руководители организаций, командный состав строителей комплекса на два часа в день (а иногда и больше!) оставляют свое производство. А значит — не контролируют ход работ. Это здорово оказывается на деле.

Нам кажется, что нужно принять срочные меры по превращению планерок в деловые совещания.

Это было на нашей стройке

ПЕТУШОК

То ли его за торчавший ёршик волос так прозвали, то ли мальчишескую задирчивость — доподлинно неизвестно. Но Петушком его звали вся стройка. Парнишка эзажался слачала, потом смылся и беззлобно откликался на свое птичье прозвище. Был он невысок ростом, узкоплеч, а работал крепко. На работе в обиду себя не давал. Но однажды, когда Симка Глотов бросил при девчонках дешевую остроту: «Чего, мол, ты петушишься, Петушок» — он вздрогнул, втянул голову в плечи и, жестоко смолчав, ушел в раскомандировочную. На это мало кто обратил внимание. Только маляр Света Пестова знала, что эта шутка обидела Петушка. И еще она знала, что этот чудной парень частенько засматривается на нее. И ей это чуточку нравилось.

Как-то бригаду, в которой работал Петушок, бросили на прорыв. Грунтовые воды затопили дно котлована под гра-

дию. И теперь был там суший ад. По колено в ледяной воде работали хлопцы, выгребали лопатами тяжелую жесть. Две недели воевали с водой — и победили. Был по этому случаю приказ начальника стройки издан. Всем хлопцам благодарности за самоотверженный труд. Ну и конечно, Петушок.

В столовой было собрание торжественное. Народу — битком, стол кумачом накрыт — все, как полагается. Парторг речь держал. Бригаду хвалил. Аплодисменты были, как в театре. Потом премии выдавались стали. Вызвали к столу Борьку Евсеева — какую-то коробку вручили. Наверно, с ботинками. Потом — Витьку. Дошла очередь и до Петушка. Парторг долго не мог разобрать в списке его фамилию. Но потом произнес отчетливо:

Чередиченко Евгений Петрович. И так это все прозвучало торжественно и необычно, что Петушок растерялся

и целую минуту виновато хлопал глазами. И только когда парткор, который знал на стройке каждого в лицо, вдруг переспросил его фамилию,

Петушок гордо вскинул ёршистую голову и громко отчеканил: Чередиченко Евгений Петрович! А люди выдохнули единой грудью: Петушок!

Улыбнулся начальник стройки. Улыбнулся парткор. Весь президиум улыбнулся. Коробку ему большую вручили.

И когда он шел на свое место через всплеск аплодисментов, подумал:

— Кажется, тоже ботинки. Не дай бог, сорок третий. Хлопцы в общежитии ходят будут.

И рассудительно решил:
— В магазин схожу. Обменяю.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

Амур Петров рассказал нам короткую историю своей бригады:

— Начали мы работать этим составом года два назад. Хлопцы подобрались толковые. Работе отдавались всем сердцем. Дисциплина в бригаде отличная. Наверно, поэтому наш коллектив всегда на хорошем счету.

Мы познакомились в этот день со всеми товарищами Амура Петрова — Александром Матусевичем, Виталием Жебровским, Петром Мерцем, Виктором Раевским, Владимиром Ботиным, Виктором Иванченко. Все они — замечательные ребята, мастера своего дела.

Трудится в бригаде младший брат Амура — Виктор. Несколько лет назад Виктор начинал работать под началом своего брата, потом ушел в армию. Демобилизовался — снова вернулся в бригаду. И работает хорошо — не так давно ему присвоили третий разряд.

Душой коллектива является сам бригадир Амур Петров еще молод. Но рабочий стаж монтажника у него уже 23 года. Еще 14-летним мальчиком начал он работать учеником слесаря. За эти годы поработал и старшим мастером, и мастером производственного обучения по его всегда тянуло к любой профессии. И вот он уже 14 лет, почти бесменно, работает бригадиром. У него целый отряд учеников. Многие из них стали отличными специалистами и сами возглавляют бригады.

— Наша теперешняя бригада, — шутит Амур Петров, — все завтрашние бригадиры.

В этой шутке хороший смысл.

Проходит совсем немного времени, и члены бригады, борющейся за коммунистическое звание, понесут свои звания, и замечательное мастерство в другие коллектизы.

В. АЛЕКСЕЕВ.

На снимке: А. ПЕТРОВ.
Фото П. Костюкова.



Тоскующие станки

Стоят в корпусе 983 сверлильный и наждачный станки. Стоят и «тоскуют» по работе. Месяц назад привезли их сюда, поставили бочком в цех, и сразу о них забыли. Монтажники вынуждены часами пилить и сверлить трубы вручную. А все дело уперлось в подливку. Если ее трудно сделать — так можно под оба станка сварить раму из швеллера.

Уж сколько раз намекали мы т. Топкасову и т. Попову о том, что пора бы пустить «малую механизацию» в дело. И в «Кузбасс» два раза писали. Но пока все наши слова — голос в пустыне.

В. ФРОЛОВ,
бригадир.

Машины проходят МИМО

Всем ясно, что третья смена — могучий резерв стройки. Организована она недавно и в нашем корпусе. Но не каждый согласится работать в эту смену. Посудите сами: выйдешь утром, после работы, на дорогу и «голосуешь» на морозе час или два. А машины проходят мимо: шоферы даже не знают о том, что их ожидают рабочие третьей смены.

Ф. КАМШИЛИН,
мастер 983 корпуса.

Горькое слово о нашей столовой

— Что такое вешалка в нашей столовой?

— Место, где сдают и принимают пальто, — бойко отвечает вы.

Не угадали. А если угадали, то частично.

Разъясняем: вешалка в нашей столовой — это место, где можно испортить даже самый волчий аппетит. И только от одного взгляда на халат гардеробщицы. Халат этот, наверно, был белым и чистым в далекий торжественный день, когда открывалась наша столовая. Сейчас на нем выросло три вершка грязи — он напоминает одежду трубочиста.

Может, из-за этого самого халата и строители в бескультурье ударились. Устро-

или возле раздевалки настоящий хлев. Здесь накурено, наплевано, на полу валяются груды окурков. И до этого нет никому дела. Даже директору столовой т. Никулевичу. Тем более гардеробщице в грязном халате.

Наша газета дважды писала о беспорядках в столовой. Но работники общественного питания, очевидно, привыкли к традиционному: «Раз, два, три!» До трех считано. Надеемся, четвертого напоминания не потребуется!

Отв. за выпуск
В. МАХАЛОВ.

Заказ № 9061.